



Број: 05/7-39-1-1454-2/22

Сарајево, 18. 11. 2022.

ЗАПИСНИК

са 2. сједнице Савјета националних мањина БиХ, одржане 15. 12. 2022.

Сједница Савјета националних мањина БиХ почела је у 17.30 часова¹.

Сједници су присуствовали: Давор Ебнер, Скендер Мустагрудић, Фрањо Ровер, Ернест Грин, Саша Мићин, Тодорка Јовановић, Велибор Кувач, Дејан Пјотровски, Мујо Фафулић, Виолета Цолан, Игор Котјелников, Михал Хемун, Данијел Штефек, Драгица Тешић, Хакан Варан и Мирослав Бобрек.

Сједници, из оправданих разлога, нису присуствовали: Замире Соколи Беговић и Жељко Вашко.

Сједници су, такође, присуствовали: Салиха Ђудерија, помоћница министра за људска права и избјеглице БиХ - Сектор за људска права, Александра Јарић, шефица Одјела за заштиту права и сарадњу са националним и другим мањинама, вјерским заједницама и

¹ Друга сједница Савјета почела је са 30 минута закашњења у односу на заказано вријеме (у 17 часова), због најављеног кашњења седам чланова.

НВО; те Аида Крехо, Енвер Богућанин, Стојанка Шаровић и Бојан Брезо из Секретаријата Парламентарне скупштине БиХ.

Сједницу је сазвао председавајући Савјета националних мањина Мујо Фафулић.

За сједницу је предложен сљедећи:

Д Н Е В Н И Р Е Д

1. Разматрање Приједлога записника са конститутивне сједнице Савјета националних мањина БиХ;
2. Разматрање Нацрта плана рада Савјета националних мањина БиХ за 2023. годину;
3. Текућа питања:
 - а) Договор о изради Нацрта извјештаја о раду Савјета националних мањина БиХ за 2022. годину;
 - б) Договор о приступању изради приједлога за измјене и допуне Пословника Савјета националних мањина БиХ;
 - ц) Разматрање Иницијативе за повећање износа средстава за реализацију Акционог плана БиХ за друштвену инклузију Рома и Ромкиња за период 2021 – 2025. године , акт број: 03/6, 05/7-39-3-1789/22 од 10. 11. 2022. године, подносилац: Кали Сара – Ромски информативни центар.

На приједлог председавајућег Мује Фафулића, чланови Савјета једногласно су одлучили да се на дневни ред дода нова тачка, као друга тачка дневног реда 2. Усмена информација о расписивању Јавног позива за додјелу грант средстава удружењима националних мањина од Министарства за људска права и избјеглице БиХ, те усвојили допуњени дневни ред.

Ад. 1. Разматрање Приједлога записника са конститутивне сједнице Савјета националних мањина БиХ

Након уводних напомена секретарка Заједничке комисије подсетила је на писану примједбу на приједлог записника достављену од Жељка Вашка, која се односила на навод да је 'Жељко Вашко предложио Фрању Ровера за председавајућег Савјета', те потребу да се изврши поправка на начин да је приједлог дао Саша Мићин.

Уз поменуте измјене записник је једногласно усвојен.

Ад. 2. Усмена информација о расписивању Јавног позива за додјелу грант средстава удружењима националних мањина од Министарства за људска права и избјеглице БиХ

У оквиру ове тачке дневног реда, Салиха Ђудерија, помоћница министра за људска права и избјеглице БиХ у Сектору за људска права, информисала је Савјет да средства планирана грантовима за подршку националним мањинама у 2022. години не могу бити искоришћена, с обзиром да Савјет министара није одржао сједницу на којој је требало да буде усвојена одлука о расписивању јавног позива за додјелу тих средстава.

Такође, помоћница министра упознала је чланове Савјета да ће Министарство за људска права и избјеглице БиХ, у сарадњи са Савјетом Европе у БиХ, а у оквиру пројекта *Horizontal Facility* за Западни Балкан и Турску, у наредном периоду одржати састанак са Савјетом националних мањина БиХ у вези са приступањем изради измјена и допуна Закона о заштити права националних мањина у БиХ, те да ће се приступити успостављању активније сарадње између савјета националних мањина на свим нивоима власти у БиХ, с циљем промоције културе, традиције, језика и других тема.

Информација је једногласно примљена к знању.

Ад. 3. Разматрање Нацрта плана рада Савјета националних мањина БиХ за 2023. годину

У расправи о овој тачки дневног реда учествовали су: Игор Котјелников, који је предложио да се одржаваће заједничких састанака са Министарством за људска права и избјеглице - који је планиран за јули/август, планира у првом кварталу; Фрањо Ровер, који је предложио интензивније спровођење активности којима ће се надлежне институције подстаћи да се интензивније залажу за рјешавање проблема националних мањина; Саша Мићин, који је предложио спровођење активности на истраживању о заступљености представника националних мањина у тијелима гдје они на то остварују право, те Мујо Фафулић, који је навео да у наредном периоду треба интензивирати рад Савјета, организовати састанке са представницима Савјета министара БиХ и имати бољу промоцију у медијима.

Коначно, договорено је да сви чланови, ако желе, доставе додатне сугестије до 10. јануара 2023. године.

Ад. 4. Текућа питања:

а) Договор о изради Нацрта извјештаја о раду Савјета националних мањина БиХ за 2022. годину

Чланови Савјета су, након расправе у којој су учествовали Драгица Тешић и Велибор Кувач, а у којој је истакнута сугестија за другачију техничку обраду текста извјештаја о раду – с циљем јасне подјеле на активности 'техничког састава Савјета' до 27. 07. 2022 и Савјета у новом сазиву те напомене о урађеном по појединим активностима Савјета наведеним у извјештају, договорили да се дате сугестије испоштују, те да сви чланови, који то буду сматрали потребним, доставе додатне сугестије до 10. јануара 2023. године.

б) Договор о приступању изради приједлога за измјене и допуне Пословника Савјета националних мањина БиХ

Након уводних напомена услиједила је расправа у којој су учествовали Велибор Кувач, Драгица Тешић и Фрањо Ровер, те је закључено да ће се о приједлозима за измјене/допуне Пословника разговарати на посебној сједници, а да сви чланови доставе своје приједлоге измјена/допуна у писаној форми, до 31. јануара 2023. године.

ц) Разматрање Иницијативе за повећање износа средстава за реализацију Акционог плана БиХ за друштвену инклузију Рома и Ромкиња за период 2021 – 2025. године, акт број: 03/6, 05/7-39-3-1789/22 од 10. 11. 2022. године, подносилац: Кали Сара – Ромски информативни центар

Председавајући Савјета је информисао чланове да је о Иницијативи обавио разговор са Дервом Сејдићем, председником удружења Кали Сара, и обавијестио га да Савјет нема могућност да повећава средства за реализацију Акционог плана БиХ за друштвену инклузију Рома и Ромкиња за период 2021 – 2025. године, али да свакако подржава удружење у њиховом раду.

Информација је једногласно примљена знању.

**д) Новчана накнада за пружање административне, стручне и техничке помоћи
Савјету**

Предсједавајући Савјета је предложио да се на терет буџета Савјета националних мањина БиХ мјесечно исплаћује накнада запосленим у Канцеларији секретара Заједничке комисије за људска права БиХ за пружање административне, стручне и техничке помоћи Савјету.

Наведени приједлог је једногласно усвојен.

**е) Израда дописа за Предсједништво БиХ, Савјет министара БиХ, Министарство
за људска права и избјеглице БиХ и Министарство цивилних послова БиХ с
циљем осигурања довољног износа грант средстава у буџету институција БиХ и
међународних обавеза БиХ**

У расправи о овој тачки учествовали су: Велибор Кувач, Драгица Тешић и Дејан Пјотровски.

Договорено је да се упуте дописи према Министарству цивилних послова за раздвајање грантова, према Министарству за људска права и избјеглице за повећање гранта за националне мањине који се константно смањује од 2018. године, према Предсједништву БиХ и Савјету министара БиХ с молбом да се у Буџету институција Босне и Херцеговине и међународних обавеза Босне и Херцеговине за 2023. годину обезбиједи довољан износ средстава намијењен националним мањинама.

На крају сједнице секретарка Заједничке комисије за људска права Аида Крехо навела је да је до 10. јануара 2023, осим усмених сугестија које су дате, могуће послати и писмене сугестије на план рада и извјештај о раду, а што се тиче Пословника, приједлози се могу слати до краја јануара. Сљедећа сједници ће бити заказана крајем јануара и на њој ће се разматрати извјештај о раду и план рада са свим сугестијама које стигну до 10. јануара 2023. године, а затим ће у фебруару бити организована посебна сједница Савјета на којој ће се расправљати о Пословнику.

Сједница је завршена у 18.45 сати.

Секретар
Заједничке комисије за људска права
Аида Крехо

Председавајући
Савјета националних мањина БиХ
Мујо Фафулић